
Lösungen zu Potenzen

1. Aufgabe
Wenden Sie die Potenzgesetze an.

a)  37 5aa 105a

b) 85 2:2 3 12
8

 

c)   
 4614 9:99 4 6 4 2 19 9 : 9 9

81
   

d)   61 xxx 6x

e)  76267 68534 aaaaa 7 6 22a 5a 5a  

f)  3542 834 bbaa 6 212a 8b

g)  4237 3:92:6 yyxx 4 63x 3y

h)           23286243 242 bbbbb 12 12 8 2 62b b 4b 4b b    

12 8 8 123b 4b 4b 3b    

i)  69123 6:6466562 3 3 3 32 6 5 6 4 6 3 6 648       

j)   22825 101010:1010 7 8 0 1 010 :10 10 10 10 11     

k)   
mk2z 2(k m) 2k 2mz z 

2. Aufgabe
Schreiben Sie die Wurzeln als Potenzen.

a) 4 8b
8

24b b b) 5 4c
4
5c


c) 10 4x

4 2
10 5x x

d) 7 4x
4
7y e) 3 6x

6
23x x f) 5 332a

1 3 3
5 1 3 5 5 532 a 32 a 2a

   

3. Aufgabe
Schreiben Sie die Potenzen als Wurzeln.

a) 3
7

z 3 7z b) 

5
2

y 25 y c) 

4
3

a 4 3a

d) 8
1

x 8 x e) 


3
4

k 3 4k f) 7
2

5 7 25 1,58



4. Aufgabe
Schreiben Sie die Wurzeln als Potenzen. Fassen Sie dann zusammen und schreiben 

Sie das Ergebnis wieder als Wurzel.

a)  5 64 2 aa
6 172
5 104a a a  10 17a

b) 5 73 6 a:a
6 7 3
3 5 5a : a a 5 3a

c)  5 93 52 4 xx:x
5 9 11 9 284
3 5 3 5 152x : x x x x x

 
    15 28x

d)  3 73 1 bb
1 7 6

23 3 3b b b b

  

Da der Exponent eine ganze Zahl ist, schreibt man keine Wurzel.

e)  24 6 z6:z18
6 1

14 218z : 6z 3z keine Wurzel schreiben

f)  10 36 45 3 c:cc
3 4 3 19 3 29
5 6 10 15 10 30c c : c c : c c   30 29c


